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14ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Mercredi 15 mars 2023 de 19h30 à 21h20 

Présents : 

8 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Muriel COMACLE, 
Maria GONCALVES DE BARROS, Paul HENRY, Dominique JAULMES, Catherine LACK, Anne 
PIETTE 

Excusé : Luc SIROP 

Conseil de Quartier Belleville : Christophe JOIE 

Associations :  DEMAIN NOS ENFANTS, COULEURS BRAZIL, CASA DAHLIA, ATELIERS D’ARTISTES 
de BELLEVILLE, ASSOCIATION NDOYE 
 

Mairie : ABSENTE  
 

Habitant(e)s : une dizaine   
 
 

• Validation du compte rendu précédent : 

Le compte rendu du Conseil de Quartier (CQ) du mardi 24 janvier 2023 est validé en 
séance. 
 
 

• Points sur les questions en attente de réponses de la mairie : 

Ce n’est malheureusement qu’après avoir essayé, en séance, de joindre les membres du Pôle 
de Démocratie Locale de la Mairie, que nous avons appris leur absence à notre CQ pour 
cause de grève. 
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- Panneaux d’affichage : les trois panneaux dédiés au Conseil de Quartier sont toujours sales, 
le responsable propreté de notre quartier a été relancé lundi 13 mars (premier message du 
19 novembre 2022). Entre temps, des conseillères ont tenté de les nettoyer mais n’ayant pas 
les produits adéquats, ce fut peu efficace.  
  
- L’important dénivelé (devers) sur la chaussée avenue Gambetta en descendant après la 
piscine des Tourelles (devant l'arrêt du bus 96 et le 229 av Gambetta) est jugé dangereux 
pour les cyclistes : le chargé de mission qui s’en occupe a- t-il avancé sur le sujet ? 
 

- Installer des trombones à vélo 14 rue des Fougères et 5 et 11 rue Noisy le sec   → où en est-
on ? 

- Carrefour accidentogène Ménilmontant Pelleport St Fargeau   

- Fresque sur le mur du square Paule Minck : toujours pas de date pour la fresque.  
 
- Les lampadaires du passage Gambetta sont à nettoyer, le manque de visibilité incite 
notamment les propriétaires de chiens à ne pas ramasser les déjections. 
 
-Les boites à livres : notre CQ a déposé une demande via le budget participatif. A suivre donc 
et merci d’avance de bien vouloir soutenir ce projet lors du vote en septembre prochain. 
 
 
 
-Quelques avancées sont à noter : 
 
-Eviter le stationnement sauvage au coin de la rue St Fargeau et du Bd Mortier à droite : des 
marquages au sol pour des potelets ont été faits. 
 
-la terre pour les pieds d’arbre du 52 rue St Fargeau a été livrée par la mairie. 
 
-L’arbre mort près de l’aire de jeu du jardin Paule Minck a été enlevé 
 
 
 
 -Nouvelles demandes d’habitants (y compris hors séance): 
 
-En quoi consiste la restauration du jardin Paule Minck qui est récent ? étonnant choix de la 
date du début des travaux : pendant les vacances scolaires de février. 
 
- Pourquoi des panneaux d’affichage destinés aux associations ont été supprimés ? 
 
- Eclairage insuffisant du 22 au 26 de la rue St Fargeau : risques de chute... 
 
-Demande de vérification de la bonne fixation des grilles autour des arbres : beaucoup se 
soulèvent et présentent des dangers pour les piétons. 
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- Les pavés récemment placés rue Pierre Foncin sont mal fixés : risques de chutes. 
 
 

 

 

-Demande d’agents pour aider à traverser les rues devant les écoles et pour surveiller les 
squares. Alexandra Jardin élue en charge de la sécurité devrait participer à un de nos 
prochains Conseils de Quartier. 
 

-Les fermetures de classe (écoles, collèges) dans nos quartiers populaires sont vraiment à 
déplorer, moins d’élèves par classe est pourtant un gage d’éducation de qualité pour nos 
enfants. Lors du Conseil d'arrondissement du 6 mars, un voeu a été voté et sera porté au 
Conseil de Paris contre la fermeture de ces classes. Les discussions ont pu sauver 6 classes 
sur 15 dans l'arrondissement. 

 

• Végétalisation  : 

 

Nous avons participé le lundi 13 février au Comité des végétaliseurs du 20eme 
arrondissement. L’importance de la végétalisation et de la décarbonisation y a été rappelée. 
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Nous vous joignons les Questions/Réponses de cette réunion, le diaporama étant très lourd 
vous pouvez nous le demander par mail si vous êtes intéressé.  

Pour vous aider dans l’entretien de vos pieds d’arbre, nous vous rappelons le lieu -ressource 
qu’est la maison du jardinage. 

Contact main.verte@paris.fr et le lien pour végétaliser vos pieds d’arbre dans la rue, 
permisdevegetaliser@paris.fr 

Nous vous communiquons également deux contacts de chargés de mission jardins partagés 
de la Ville de Paris : elie.souciet@paris.fr et marie.calier@paris.fr 

Il est rappelé que vous pouvez désormais déposer vos projets au fil de l’eau dans le cadre du 
budget participatif sur idee.paris.fr 

Nouveauté : budget participatif de Eau de Paris 2023. 
https://budgetparticipatif.eaudeparis.fr/processes/bp 

Vous pouvez déposer vos projets jusqu’au 10 avril 2023. 

Dans ce nouveau cadre, la commission végétalisation de notre CQ va demander des 
récupérateurs d’eaux de pluie. 

Nous nous sommes également inscrits pour expérimenter les kits de branchement aux eaux 
non potables. A ce jour 4 kits sont demandés : un pour la rue du Groupe Manouchian, un 
pour la place St Fargeau, un pour la rue Pelleport et un pour la rue du Borrégo. 

Une campagne d’affichage va être réalisée par notre Conseil de Quartier visant la protection 
des arbres et des pieds d’arbre. 

 

Suite du sujet évoqué lors du CQ de décembre 2022 : Au dernier conseil d’arrondissement, le 
quartier St Fargeau souffrant d’un déficit en espaces verts, le vœu d’un espace vert public au 
77 rue Haxo a été adopté, en lieu et place des 13 anciens boxs et d’un parking (environ 
800m2). 

 

• Retour sur notre fête du 4 février  

Dans le but de mieux faire connaître le Conseil de Quartier (CQ) aux habitants, nous avons 
rencontré, échangé, joué au Mémory et mangé des crêpes lors de ce moment convivial Place 
St Fargeau.  

De nombreuses personnes nous ont communiqué leur adresse mail pour pouvoir suivre les 
évènements du quartier. Nous ne désespérons pas de les voir venir en nombre lors de nos 
prochaines réunions mensuelles. 

➢ Monique en a profité pour parler d’un autre évènement, la fête de la jeunesse qui a 
eu lieu à la MJC le samedi 18 février. Plus de 400 jeunes ont participé, ce fut une très 
belle fête. 

 

 

mailto:main.verte@paris.fr
mailto:permisdevegetaliser@paris.fr
mailto:elie.souciet@paris.fr
mailto:marie.calier@paris.fr
https://budgetparticipatif.eaudeparis.fr/processes/bp
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• Retour sur la nuit de la solidarité 

La 6ème édition de la nuit de la solidarité du 26 au 27 janvier 2023 a remonté des chiffres en 
augmentation notamment concernant les femmes. 

Voici le lien qui vous permettra de connaitre tous les résultats  

https://www.paris.fr/pages/nuit-de-la-solidarite-2023-22835 

Une personne a demandé des contacts d’associations qui dans le quartier s’occupent 
notamment des maraudes : Autre Monde, la Fondation de l’Armée du Salut, Les Restos du 
cœur ont été citées en séance. 

➢ TZCLD (Territoire Zéro Chômeur Longue Durée) dans le quartier Fougères-Le Vau : 
nous espérons vivement, le 27 mars, voir le projet « la compagnie du 20ème » habilité. 

 

• Budgets : 

A l’instigation des CQ Amandiers Ménilmontant et de Réunion Père Lachaise, une fiche projet 
très complète a été réalisée. Plusieurs CQ devraient l’adopter, c’est le cas de notre CQ. 

Cette fiche que vous trouverez jointe à ce compte rendu devra être remplie par les porteurs 
de projet. Elle permettra notamment aux CQ et au PDL de suivre les aides plus aisément et 
sur le long terme. 

Rappel notre CQ a décidé dans sa charte financière d’allouer 3000 euros maximum par an, 
par association 

Rappel de la procédure : 

Contacter le CQ le plus tôt possible (dans l’idéal 3 ou 4 mois avant l’évènement) 

Remplir la fiche projet 

Venir en séance du CQ présenter le projet et devis 

Vote du CQ 

Renvoi de la fiche au demandeur et envoi au PDL pour validation 

Bon de commande... 

Après l’évènement : restitution en séance du CQ (photos...) 

 

Par ailleurs, une fois de plus nous avons parlé de la contrainte des marchés publics de la 
mairie qui  imposent les achats dans des endroits parfois éloignés de nos quartiers, souvent 
plus chers (exemple : outils pour le Repair Café achetés dans le 78 le double du prix de 
Castorama Nation et même plus cher qu’un petit commerce de proximité), avec des 
entreprises qui ne correspondent pas toujours aux besoins : exemple donné en séance : 
Paragon que la mairie impose pour les flyers banderoles... est sans doute adapté aux gros 
tirages de la mairie mais pas aux besoins précis des porteurs de projet qui nous sollicitent.  

 

https://www.paris.fr/pages/nuit-de-la-solidarite-2023-22835
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L’association « Demain nos enfants » a obtenu grâce à notre aide un plateau radio, enceinte 
mobile pour les évènements en plein air... Ce matériel est stocké à l’association Couleurs 
Brazil et est bien entendu mutualisable par les assos qui en auraient besoin. Nous 
réfléchissons à une organisation pertinente pour le stockage et les prêts. 

Il est rappelé que ce matériel appartient à la mairie et que nous devons veiller à sa bonne 
conservation. 

 

Demandes d’aides validées en séance : 

 

Dans le cadre du festival Borrégo (carnaval, journées kids, concerts soirées) qui aura lieu du 
dimanche 25 juin au samedi 1er juillet, notre CQ TPSFF est sollicité pour la partie carnaval : 
costumes, affiches, flyers banderoles pour un montant de 3000 euros. Ce budget est voté en 
séance.  

 

Dans le cadre de la 34ème édition des portes ouvertes des Ateliers d’Artistes de Belleville qui 
auront lieu du 1er au 4 juin de 14h à 20h dans plusieurs endroits des bas et hauts Belleville, 
dans le but de créer des liens entre artistes et habitants et de défendre la présence des 
artistes dans la cité, avec pour thème cette année « REBONDIR », un accord de principe sur 
un budget de 2000 euros a été donné en séance, en attente du détail des besoins. 

 

• Culture/ Animations : 

 
Votre Conseil de Quartier organise : 
 
REPAIR CAFE : (flyer en pièce jointe) le samedi 25 mars de 14h à 18h au 43 rue du 
Borrégo. Plusieurs réparateurs et couturières (dont une experte en réparation de 
machine à coudre) ont déjà répondu présents. Un grand merci à eux. Apporter vos 
électro-ménagers en panne transportables bien sûr, dans le cas de pièces manquantes 
merci de vous les procurer avant, pour les lampes pensez aux ampoules pour les 
tester... 
Nous essayons d’améliorer l’accueil et projetons de faire un bilan rapide de vos objets 
pour, le cas échéant, vous éviter les attentes inutiles. 
 
OPERATION PROPRETE : le samedi 15 avril de 10h à 12h30 ce sera la quatrième édition 
de notre petit nettoyage entre voisins ! comme d’habitude nous vous attendons 
nombreux avec l’active participation des jeunes du quartier, notamment Jeunesse Feu 
Vert et les jeunes de l’église protestante qui sont toujours au rendez-vous !  
Le départ aura lieu chez Couleurs Brazil 18 rue du Borrégo et nous y reviendrons pour 
clôturer l’évènement par un pot convivial. 
 
Concernant la propreté, en ce moment difficile, il est encore plus conseillé de trier et 
d’apporter vos déchets alimentaires sur les marchés de notre quartier. 
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Autres évènements : 
 

- Vendredi 17 mars à 20h concert de jazz chez Ménilmusique 14 rue des Fougères 

 

- Dimanche 19 mars à 16h : le théâtre d’Ailes Ardentes propose le CAFE POESIE NO-

MADE à la Maison de l’air 27 rue Piat. 

 

- A noter le samedi 25 mars la réouverture du centre d’art le CARRE BAUDOUIN 121 rue 

de Ménilmontant (hors les murs, en ce moment une exposition d’illustrations très co-

lorées sur le quartier)  

 

- Dimanche 16 avril, le grand VIDE GRENIER du quartier organisé par Couleurs Brazil rue 

du Borrégo  
 

- Dimanche 23 avril, dans le kiosque du square Edouard Vaillant à Gambetta ATELIER 

SLAM pour les jeunes par l’association Demain nos Enfants 

 

- Du 1er au 7 juin : 5ème édition du FESTIVAL DE POESIE DU HAUT DES CIMES DE ME-

NILMONTANT avec le 3 juin à 20h nuit blanche de la poésie au pavillon Carré Bau-

douin. 
 

- Du dimanche 25 juin au samedi 1er juillet : 11ème édition de la FETE DU VILLAGE BOR-

REGO grand carnaval, journées kids, concerts... 
 

- Du 7 avril au 6 mai :  MOIS PORTUGAIS A LA MJC (info complète à venir) 

 

Réserver les dates : 

 

- Le dimanche 2 juillet : Fête du quartier des Fougères. 

 
- Le samedi 18 novembre, l’association Couleurs Brazil fêtera ses 20 ans d’existence par 

une grande fête. 
 

 

Prochain Conseil de Quartier le jeudi 20 avril 2023  

à 19h30 à la MJC 43 rue du Borrégo. 

 

Futures dates : Lundi 15 mai et mardi 20 juin. 


